

走进725公里边关风景道 赴一场与广西的山海之约

本报讯 近日,以2025“广西旅游年”为契机,由中国旅游报、广西文化和旅游厅组织开展的2025“美好中国行·走进广西边关国家风景道”采风活动落下帷幕。一支由全国35家媒体记者组成的采风团,沿着725公里的广西边关国家风景道深入崇左市、百色市、防城港市,开启跨越山海的发现之旅。这条蜿蜒于中越边境的风景长廊,作为中国首个跨境旅游合作区的重要载体,正以蓬勃生机书写着“兴边富民”的时代答卷。

采风团首站走进崇左市宁明县左江花山岩画景区,赭红色的骆越先民图腾跨越两千年时光,在陡峭的岩壁上无声诉说着古老的传说。岩画成功申遗,为这片土地注入了新活力。景区附近的村落里,花山温泉旅游度假区、笙美度假村民宿等产业越做越大。“岩画成了我们致富的‘金矿’!”当地居民的话语里满是喜悦。

在崇左市德天跨国瀑布景区,轰鸣的水声回荡山谷,谱写着中越两国的天然交响乐。界河竹筏上,中越游客举着咖啡碰杯;两岸集市中,壮锦与越南漆器在晨光里交相辉映,文化的

交融让自然奇观更添灵动。

向北行进,通灵大峡谷揭开桂西南的生态密码。随行导游驻足于一株千年古榕下感慨道:“多年前这里闭塞落后,如今生态步道年接待游客超百万人次,村民当向导、开民宿,收入翻了几番。”

在古朴沧桑的友谊关城墙前,采风团成员们久久驻足。这座曾见证镇南关大捷的铁血雄关,如今换上了新的身份——日均验放跨境游客超5000人次的繁忙口岸。“如今,越南游客清晨过关吃肠粉,广西边民下午跨境卖水果,历史伤疤真的长出了新肉。”导游介绍道。

“这里过去只是个小渔村,交通不便,这几年村里环境变美了,来旅游的人越来越多,村民的日子越过越红火!”走进防城港市簕山古渔村,民宿主人李丽萍热情地分享着家乡的变化。从传统渔业到现代旅游业的悄然转身,正是边关人家生活日新月异的生动缩影。

20公里外的东兴京族博物馆,京族姑娘阮媛媛指尖缓缓流淌出《过桥风吹》。琴声如浪,

勾勒出中国唯一海洋民族的迁徙史诗。“我们正在深入挖掘京族文化这颗独特的‘海洋明珠’,打造更具民族风情和影响力的文旅体验项目,让世界更好地听见京族的旋律,看到京族的文化传承。”东兴市京岛风景名胜区管委会专职副主任林聪表示。

走进靖西市新靖镇旧州街,随处可见绣球元素。靖西市绣蕴坊绣球文化有限公司总工艺师王秀芬手把手带着小朋友穿针引线,“我们不断改进工艺和设计,开发出更符合现代审美和市场的新产品,让绣球不仅能飞入寻常百姓家,更能漂洋过海,走向国际大舞台。”

5天的行程落幕时,防城港海面跃出最后一缕霞光。镜头中,簕山渔村的耙螺船驶向洒满金光的海域,京族独弦琴余韵在博物馆回荡,界河两岸灯火渐次点亮。这条东起东兴竹山村、西至那坡百都乡的风景道,串联8个县区、12个核心景区和6大口岸,不仅展示着喀斯特地貌的鬼斧神工,更铺展出一幅文化共生、经济共荣、家园共守的边关新画卷。
(王炯)

西关社区携手大学生志愿者为商铺小区做“安全体检”



志愿者与社区工作人员清理杂物。



志愿者对商户配备的灭火器进行检查。

消防“体检”,对消防器材配备、疏散通道畅通情况、用电线路规范等进行细致检查。发现部分商户存在灭火器过期、货物遮挡消防栓等问题后,志愿者当场与商户负责人沟通,提出整改建议。

随后,志愿者又将目光转向了辖区居民小区,对楼道内乱堆乱放、占用消防通道等“隐形”安全隐患进行集中整治。排查过程中,发现昊盛小区一楼栋夹角处堆放着大量可燃性杂物,给居民生活带来安全威胁。社区工作人员迅速与志愿者展开清理工作,及时消除隐患。

西关社区联合工会负责人表示,今后将持续搭建“青春志愿+安全治理”平台,引导更多高校青年走进社区、服务社区,共同筑牢安全“防护墙”。

国网宁夏“爱心车队”连续5年护航高考学子

本报讯 今年高考期间,国网宁夏电动汽车公司“爱心送考”活动再度起航。该公司精心挑选了10名经验丰富、服务优质的驾驶员,组建“爱心送考车队”,为银川二中12名住校高考生提供“一对一”“点对点”免费送考服务。所有送

考车辆均经过严格的安全检查和技术维护,确保送考过程安全可靠。送考司机提前规划最优路线,并准备了备用车辆和应急方案。

该公司自2021年首次开展“爱心送考”活动以来,已累计免费接送考生792人次。**(孙乔懿)**

银川市“商转公”开启“跨行直连”时代

本报讯 近日,银川住房公积金管理中心携手中国银行银川市兴庆支行(公积金业务委托银行)和石嘴山银行银川分行(非委托银行),成功突破业务壁垒,创新推出非业务委托银行住房按揭商业贷款直转住房公积金贷款(商转公)服务,并顺利完成首笔业务测试。这标志着银川市“商转公”贷款服务模式实现重大跨越,从公积金业务委托银行“单轨运行”正式迈向非业务委托银行“跨行直连”的崭新时代。

张先生是银川市首位享受“商转公跨行直转”业务便利的市民。此前,他在石嘴山银行办理了商业性购房贷款。新政推出后,他迅速提交申请,成功将商业住房贷款转为中国银行住房公积金贷款。

“商转公跨行直转”业务由银川住房公积金管理中心主导构建,通过创新建立跨部门、跨银行的协同网络,彻底改变传统模式下申请人需自筹资金结清原商贷的复杂流程,真正践行了“数据多跑路、群众少跑路”的服务理念。

在业务开发与测试阶段,中国银行宁夏区分行与银川住房公积金管理中心及石嘴山银行银川分行紧密配合,共同研讨并确定了高效、可行的业务受理流程。目前,该流程已顺利通过两笔跨行业务测试验证,充分证明了其可行性与稳定性。

银川住房公积金管理中心相关负责人介绍,自开通公积金业务委托银行商贷直转公积金贷款业务以来,中心已为6097户家庭节省“过桥”资金和贷款利息支出约2.5亿元。中国银行宁夏区分行将持续践行“金融为民”理念,不断创新服务模式,提升服务质量,为推动地方经济社会高质量发展贡献更大力量。银川住房公积金管理中心也将继续探索优化“商转公”业务,进一步扩大服务范围,让更多缴存职工享受到政策红利。**(季正)**